

Противник маршала

К 92-й годовщине независимости Финляндии

Скоро Финляндия будет в очередной раз отмечать праздник независимости.

В далеком 1917 году, шестого декабря финский сенат объявил о рождении самостоятельного финляндского государства. Однако реальную независимость Финляндия приобрела лишь через несколько месяцев, когда кровопролитная освободительная и одновременно гражданская война завершилась победой белой гвардии. Лишь после этого части красной армии покинули Финляндию, и страна отделилась от Советской России не только юридически, но и фактически.

Когда речь заходит о гражданской войне в Финляндии, то чаще всего упоминается имя маршала Г.Э. Маннергейма, являвшегося командующим белыми войсками и главным организатором белого движения. О нем издаются книги, ставятся фильмы (порой спорные), пишутся статьи. Именно Маннергейм в 2005 году был признан самым выдающимся деятелем в истории Финляндии.

Но кто был лидером с противоположной стороны?

Об этом в Финляндии говорят очень мало. Имена руководителей коммунистического восстания можно встретить разве что в исторических и энциклопедических очерках. Лишь одно имя время от времени пробивается из сумрака забвения — Отто Вилле Куусинен.

Этот человек был, пожалуй, наиболее влиятельным лицом в среде финских радикальных социалистов. В начале 1910-х годов Куусинен возглавлял социал-демократическую партию Финляндии, но затем отказался от своего поста, объявив социал-демократов в ревизионизме. Именно с Отто Куусиненом в свое время встречались в Хельсинки сначала Сталин, а затем Троцкий, уговаривая его провозгласить



Отто Вилле Куусинен

революцию. Куусинен был также автором проекта конституции красной Финляндии.

Густав Маннергейм и Отто Куусинен являлись полными противоположностями друг другу по складу характера, по социальному положению и по политическим убеждениям. Общим было лишь то, что оба долгое время (в течение десятилетий) жили в России. Барон Маннергейм тридцать лет являлся офицером русской царской армии, а товарищ Куусинен оказался в России уже когда она стала советской. Он просто был вынужден бежать в Москву после разгрома красных в Финляндии.

В Москве Отто Вильгельмович, как его стали называть на русский лад, работал в Коминтерне и был делегатом восьми его конгрессов. С 1921 года он стал секретарем Исполкома Коминтерна и был одним из идеологов этой организации, призывавшей к всемирной диктатуре пролетариата.

В 1922 году О. В. Куусинен женился на Айно Туртиайнен, которая также работала в Коминтерне. В 1931—1933 годах Айно находилась на нелегальной работе в США, затем была агентом советской военной разведки в Японии.

В 1937 А. Туртиайнен была ото-



Густав Маннергейм

звана из Японии в Москву. 1 января 1938 она была арестована и осуждена к 8 годам лагерей. Отто Куусинен не делал попыток заступиться за Айно, хотя сама она во время допросов отказалась дать на него показания.

Во время войны СССР против Финляндии Куусинен во второй раз противостоял маршалу Маннергейму. Отто Вильгельмович был назна-

чен главой марионеточного правительства «Финляндской Демократической Республики», от имени которого 2 декабря 1939 года подписал «Договор о взаимопомощи и дружбе» с Советским Союзом.

К концу войны, в связи с бесперспективностью захвата территории всей Финляндии, марионеточное правительство Куусинена было распущено. Однако вскоре после обра-

зования Карело-Финской ССР, Куусинен стал первым государственным лицом новой союзной республики, сменив 9 июля 1940 г. Марка Горбачёва на посту председателя Президиума Верховного Совета КФССР.

В 1940—1958 годах Куусинен был заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР, а в период «оттепели» стал членом Академии наук СССР и был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Награжден четырьмя орденами Ленина. В 1957 году он стал членом Президиума (Политбюро) ЦК КПСС.

Помимо этого Куусинен был еще и редактором учебника «Основы марксизма-ленинизма», одной из фундаментальных работ в области диалектического материализма и научного коммунизма. Во многом благодаря Куусинену эта книга стала одним из первых документов, в которых упоминается тезис о перерастании государства диктатуры пролетариата в общенародное государство, в дальнейшем поддержанный либерально настроенными представителями партии и ставший частью Программы КПСС 1961 г.

Умер Отто Куусинен в Москве 17 мая 1964 года. Его тело было кремировано, а прах захоронен в некрополе у Кремлевской стены.

Куусинен на тринадцать лет пережили того, кто был его давним противником — барона Маннергейма. Но оба они умерли в одном и том же возрасте — в 83 года. Маршал скончался в Швейцарии в Лозанне в 1951 году и был похоронен в Хельсинки на кладбище героев. В Финляндии в его честь названы множество улиц и установлены несколько памятников. В швейцарском городе Монтре есть парк Маннергейма с мемориальным знаком.



Говорят, под Новый год,
Что ни пожелается,
Всё всегда произойдет,
Всё всегда сбывается.

19 декабря 2009 года
Детский центр культуры "Музыканты"
приглашает детей и взрослых на
Новогоднее представление
в 11.00 для детей до 5 лет
в 17.00 для детей от 5 лет

Билеты предварительно можно
приобрести по адресу Karpalokuja 7 A
или www.tiketti.fi

Детский центр культуры
"Музыканты"
Тел. 0451391998
Karpalokuja 7 A, Helsinki
www.musikannti.fi/ru

EROTTAJAN APTEEKKI
APOTEKKI OY SHELLENÄEN

**Аптека в Стокманне,
в Хельсинки**

Работаем пн-пт 9-21, сб 9-18
обслуживаем на русском языке

Mannerheimintie 1 00100 Helsinki
тел. +358 9 622 9930
факс +358 9 654 849 fax
erottaja@apteekki.net

**Рыбный магазин
У Антона**

открыт: Пн-Сб 8⁰⁰—19⁰⁰
Вс 10⁰⁰—16⁰⁰
Тел. +358 503 755899

**Наи свежайшая
рыбная продукция
с рыбного завода**

**СВЕЖАЯ ИКРА
ГОРЯЧЕЕ
И ХОЛОДНОЕ
КОПЧЕНИЕ**

форель
осётр
угорь
палтус
засолка рыбы

Добро пожаловать!

В Лаппеэнранту



С.Васин

Лицом к лицу с пандемией

В состоянии ли здравоохранение Финляндии сдержать начавшуюся эпидемию свиного гриппа?

В настоящее время число больных свиным гриппом в мире приближается к миллиону. Число умерших измеряется тысячами. Ежедневно от вируса на планете умирают примерно сто человек. Хотя, нужно сказать, что точного числа больных и умерших никто определить не в состоянии. Оно, скорее всего, гораздо выше, чем цифры официальных отчетов.

Международная организация здравоохранения WHO официально объявила свиной грипп пандемией, то есть присвоила болезни статус широкомасштабной эпидемии.

Еще весной этому бедствию была подвержена лишь Мексика, откуда болезнь перекочевала в соседние страны. Сегодня свиной грипп быстро распространяется по всему миру, включая европейский континент. В некоторых странах Европы эпидемия приняла характер национального бедствия. Так, например, Украина запросила международной помощи в борьбе со злобным вирусом, который поразил уже около 200.000 жителей страны.

Даже традиционно благополучные в плане противостояния эпидемиям страны оказались не в состоянии избежать распространения вируса. Это

касается и Финляндии. В стране насчитываются сотни больных. Имеются в виду лишь те случаи, которые подтверждены лабораторными анализами. В реальности заболевших гораздо больше. Недавно здесь был зафиксирован первый летальный исход, вызванный свиным гриппом.

Отдельные школы и детские сады Финляндии закрываются, в связи с массовым заболеванием детей. Болезнь поражает и воинские гарнизоны, в некоторых из которых объявлен карантин.

В самом начале ноября в центральной школе города Васа было зафиксировано 150 случаев заболевания свиным гриппом среди учащихся и несколько заболевших среди преподавательского состава.

В состоянии ли Финляндия противостоять разразившейся пандемии и избежать такой же катастрофической ситуации, которая сложилась, например, на Украине?

Думается, что, в целом, на такой вопрос можно ответить утвердительно. Во-первых, в стране уже началась вакцинация населения с использованием препаратов, закупленных у ведущих мировых производителей антивирусной вакцины. В первую очередь, прививки будут делать детям, а также персоналу лечебных учреждений.

Правда, начавшаяся вакцинация сопровождается спорами о ее целесообразности.

Тем не менее, массовые прививки представляются единственно возможным средством остановки эпидемии. По крайней мере, WHO решительно поддерживает вакцинацию и призывает отбросить все сомнения в отношении ее эффективности и безопасности.

Положительным моментом для Финляндии можно считать и то, что страна отличается высоким уровнем гигиены. Чистота туалетов, учреждений, больниц, магазинов, а также чрезвычайно высокая популярность сауны среди населения несомненно явятся большим плюсом в деле противостояния вирусу А/Н1N1.

В период нарастания пандемии в Финляндии решили еще больше повысить уровень гигиены в стране. Так, фирмы, занимающиеся уборкой домов и учреждений, добавляют в ассортимент предлагаемых услуг специальные виды уборки с повышенным уровнем дезинфекции.

Высокая степень социальной защиты и реальное социальное равенство, существующие в Финляндии, наверняка, также окажут большую пользу в деле борьбы с болезнью. Необходимые лекарственные препараты, включая самые современные, доступны здесь каждому человеку. И бесплатные прививки от вируса с использованием дорогостоящей импортной вакцины, будут сделаны всем желающим.

Но вместе с тем, в системе финского здравоохранения существуют и слабые места, которые не способствуют успешной борьбе с болезнями и, тем более, с эпидемиями. К числу таких уязвимых мест можно отнести острую нехватку врачей. Неизвестно по какой причине, но в Финляндии за последние примерно десять лет наметился перекокс в деле подготовки специалистов-медиков. Число медсестер в стране, в расчете на тысячу жителей, в полтора раз выше, чем в среднем по ЕС. По этому показателю финны уверенно удерживают первое место в мире. А вот по численности врачей на душу населения Финляндия уступает даже Монголии, занимая 50-е место в мире. Очереди на прием к врачу постоянно растут. В связи с этим, выявление заболевания свиным гриппом часто может быть запоздалым.

И без того перегруженный контингент финских врачей с началом пандемии испытает еще большее напряжение, и это может сказаться на общем уровне медицинского обслуживания населения.

Так что, у свиного гриппа, помимо прямых жертв, могут появиться и косвенные. Имеются в виду пациенты, страдающие иными заболеваниями. Многие из них могут остаться без своевременной врачебной помощи.

Татьяна Макконен

Kaikki lehdemme
www.kauppatie.com

Корма любимцам

MUSTI MIRRI

www.mustijamirri.fi

По данному купону на собачий корм Profine скидка 5%.
Предложение в силе до 30.11 в магазине Лаппеэнранты.

1 купон/1 клиент, предложение не касается других скидок и скидок для постоянных клиентов.

Kauppiaankatu 2, 53100 LAPPEENRANTA • Т. +358 75 325 7011, +358 44 769 0011
Открыто: будни 10-18, сб 10-15 • lappeenranta@mustijamirri.fi

Рыбалка

Открыто: зимой 10-18 летом 10-20

KORPIKEIDAS

ЧИСТКА * РАЗДЕЛКА
* ЗАСОЛКА *
КОПЧЕНИЕ * ИКРА
КАФЕ * ПОНИ
новинка:
трасса crosscar
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Т. +358-5-4133334
www.korpikeidas.fi

Речная форель из кристально чистой родниковой воды.
Необходимое снаряжение, практические советы и обработка улова прямо на месте.

Дорожные указатели на автомагистрали N 6 СЛЕДУЙТЕ ЗА ЗНАКАМИ!



Иютсено
Лаппеэнранта
Сайменский
Кескускуту SHELL
Иматра 17 км шоссе 6 Лаппеэнранта 19 км